



创优争先·高质量发展看汉阳

总策划 张思成 刘云 编辑 吴昌勇 王拥
校对 吴苏 美编 勇 军答进

2020年5月14日 7



汉阴县城新貌



汉阴县委书记周永鑫(左三)与贫困户拉家常



县长刘飞霞(右一)慰问五保老人



社区工厂



太行茶园



猕猴桃基地



就地就业

砥砺奋进 引领高质量发展

——汉阴县2019年经济社会发展回眸

记者 吴昌勇 通讯员 罗瑞

历尽铅华成佳景，人间万事出艰辛。

2019年，在市委、市政府的坚强领导下，全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实省市各项决策部署，以脱贫攻坚为统揽，稳步推进“四大战略”，协调推进“一城五园三带三产业”发展布局，砥砺奋进扎实做好攻脱贫、稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，经济社会保持了平稳健康高质量发展态势。

一年来，建设幸福汉阴和全面建成小康社会取得新成效，主题教育激发新动力，经济质效呈现新提升，城乡面貌发生新变化，民生福祉得到新改善，改革创新迸发新活力，从严治党取得新成效，社会大局和谐稳定，有望按期实现整县摘帽目标；“三大战役”取得阶段性成效，全年空气优良天数达314天，“国家卫生县城”顺利通过复验，阳安电气化铁路复线汉阴段贯通，省级重点项目洞河水库和通用机场停靠点工程加紧推进，全年十件实事顺利完成，30个重点项目大部分相继竣工，多项工作受到中省市表彰，多个省市现场会在汉阴召开，人民群众的获得感、幸福指数不断攀升。全年生产总值同比增长8.5%；一般公共预算收入1.42亿元，同口径增长5.32%；全社会固定资产投资同比增长10.5%；城乡居民人均可支配收入分别增长8.1%、10.5%。

产业升级步伐加快。工业经济稳健发力，新引进瑞科智能停车库、天仁雪生物科技、新秀丽工艺品等入园企业9个，新建标准化厂房4.1万平方米，招商引资到位资金61.87亿元；月河工业集中区被确定为省级循环化改造园区。现代农业蓬勃发展，依托“镇园产业联盟”，对接各类产业主体100个，拓展产业基地10万亩，落实产业项目226个，申报市级农业园区7个。三产服务业融合发展，成功举办2019年安康“春来早”暨油菜花旅游季系列活动，凤堰古梯田国家4A级旅游景区

创建工作稳步推进，沈氏家训展览馆被命名为“陕西省家风教育示范基地”。电子商务发展迅速，被授予“跨境电子商务示范县”称号。

脱贫攻坚务实推进。紧扣“两不愁三保障”，县摘帽、村出列、户退出的指标全面达标。主攻产业发展，创新推行“三个一”产业扶贫模式。扎实推进搬迁社区“一区一厂一园八中心”建设，探索形成搬迁社区管理服务“138”模式，贫困户中长期产业覆盖率和搬迁群众后续帮扶措施覆盖率均达100%，旧宅腾退工作获市脱贫攻坚领导小组全市嘉奖通报。全省水利扶贫现场会、全省健康扶贫工作现场会、全省工会产业扶贫现场会、全市电商精准扶贫推进会先后在汉阴召开。全县69个贫困村全部高质量出列，共脱贫退出9479户21880人。

民生福祉持续增进。城镇建设稳步推进，汉双二级路全线建成通车，富强街全面贯通，长兴路、龙岗公园观景平台竣工投用，花扒、太平、李家台等7大片区棚户区开工建设，涧池、汉阳、漩涡3镇污水处理厂建成运行。社会事业不断进步，实验中学高中部、县第三幼儿园、恒大小学相继建成投用，被正式命名为“省级教育强县”；全国健康促进县通过省级验收，同时被确定为全国紧密型县域医疗卫生共同体建设试点县；国家公共文化服务体系示范区创建不断深入，全省首届家庭文化节安康分会场活动在汉阴举行。生态环境治理力度加大，被中国气象服务协会授予“中国天然氧吧”称号。

社会大局和谐稳定。强力推进扫黑除恶专项斗争，打掉恶势力团伙3个29人；侦办涉恶刑事案件20起，刑事拘留72人；办理涉恶行政案件61起，行政拘留涉恶违法人员123人。扎实开展“雷霆2019”专项行动，严厉打击各类违法犯罪行为，公众安全感和满意度不断提升。持续开展好家风好家训系列活动，全国首个“中国家训文化之乡”创建通过初评，成功举办“中华家训文化论

坛”。以“321”基层治理模式为载体，扎实推进“三调联动”“六调对接”多元矛盾纠纷排查化解机制建设，全省信访工作现场会来我县观摩，法治乡村建设工作经验在全省进行交流。

改革开放不断深化。10大类92项年度重点改革任务有序推进。高质量完成新一轮党政机构改革和承担行政职能事业单位改革；持续推进“放管服”改革，推出“最多跑一次”事项852项、“零跑路”事项749项；扎实推进“三社协同”改革试点，全省供销社基层组织建设现场会来我县观摩；“三线”联系群众工作法入选全国首批20个乡村治理典型案例；“镇园产业联盟”做法被省委1号文件推广；全省基层卫生健康综合改革工作现场会、全省卫生应急规范化建设工作现场会等先后在汉阴召开，同时被确定为“全市实施教师管理工作体制机制改革试点县”。

党的建设全面加强。坚持以党的政治建设为统领，精心组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，开展党课辅导1300余场次，形成调研报告390份，办实事8500余件，整改问题2500余个。扎实开展庆祝新中国成立70周年系列主题活动，筑牢团结奋进的思想基石。大力开展“基层党建提质增效”活动，在易地扶贫搬迁安置区及农业产业链建立党支部15个，村“两委”主要负责人“肩挑”实现全覆盖。全面落实管党治党责任，持之以恒正风肃纪，运用“四种形态”监督执纪收效明显，全县纪检监察机关共立案217件，给予党纪政务处分218人，通报典型案例120起133人次，营造了积极奋进的干事创业氛围和风清气正的政治生态。

征程万里风正劲，重任千钧再扬鞭！新的一年里，汉阴干群将不忘初心、牢记使命，风雨兼程，砥砺前行，以务实的作风和昂扬的斗志推动各项工作追赶超越，全力推进全面建成小康社会和幸福汉阴建设，奋力谱写新时代高质量发展新篇章。



月河工业集中区